

博士后打老婆就像吃小菜

庭审时,作为证人的4岁女儿看到爸爸吓得话都不敢说

因为在家庭纠纷中受到妻子娘家人的围攻吃了大亏,身为外企高管的博士后时常对妻子施以拳脚,甚至在妻子坐月子的时候也没有消停过——不仅打了妻子,而且把她的右手手指掰断。《生活无锡》在昨天举行的全国涉及家庭暴力婚姻案件审判实务研讨会上了解到,法院近年审理的婚姻案件中涉及家庭暴力的占36%以上。普通人群中家庭暴力的占到34.7%,不少高学历高收入者也加入到家庭暴力施暴者的队伍,以“冷暴力”这种所谓文明的方式来抗拒不满。

家庭暴力受害方获七成财产

丈夫是外企高管、博士后,妻子是教师,女儿小敏刚满4岁。结婚几年来,丈人丈母娘自愿成了带薪保姆,从家里的水电煤气到宝宝的吃穿用品,老两口倒贴了退休工资还乐此不疲。然而,住在一起难免会有磕磕碰碰。丈夫小林是“凤凰男”,来自偏远农村家庭,自然要照应全村人的饮食起居。时间长了,丈人丈母娘心理自然不平衡,“我们老的干家务带孩子,还要贴钱给你们。你倒把钱贴给另一个家,而且是那么大一个无底洞。”

一次又一次言语的争吵终于发展到动手,在全家人的一场混战中,被围攻的小林头部被打出一个6厘米长的口子。吃了亏的小林自此寻机向妻子小芬动起了手。“我在坐月子的

时候,他就为了做家务的事打我,还把我的右手手指掰断。”小芬说,这几年,丈夫变本加厉,稍不顺心动手就打,甚至当着同事的面打她。小芬只好向法院申请人身保护。法院立即发出了人身安全保护民事裁定书,并邀请婚姻家庭指导师对双方进行心理辅导。

在这起离婚案审理中,4岁的女儿小敏作为证人之一到庭。然而,女儿看到爸爸时却一脸惶恐,不敢说话。在法官的安慰下,女儿才道出,“爸爸经常打我和妈妈,我不想和爸爸一起生活。”今年8月,无锡崇安区法院判决两人离婚,首次以三七开比例分割夫妻共同财产,照顾受害女方的财产份额。

高学历高收入施暴者增多

秦先生和太太都是高学历,

两人共同开办的外贸企业红红火火,别墅、汽车应有尽有。然而,秦先生始终没有忘记,多年前自己上大学的学费是全村人卖鸡蛋凑起来的。于是,他给弟弟、妹妹都在上海买了房子、包下了患肺癌父亲的所有医疗费、让村里的年轻人到自己的企业工作。起初太太只是有些微词,直到丈夫瞒着她投巨资回家乡修路,所有的矛盾彻底爆发了。她上法院坚决要求离婚,因为丈夫将大部分共同财产擅自回报给了他的家人,让自己忍无可忍。丈夫则认为两人感情没有破裂,不愿离婚,“我第一次告诉她要给我弟我妹买房子,她不同意,后来我就没有再告知她。她也不再跟我说话,看见我就像陌生人一样冰冷。”

在法院和妇联多年从事婚姻心理援助工作,经历了2000多个家庭婚姻心理咨询个案后,心理咨询师苏怡溪告诉记者,以往实施家庭暴力的大多为低收入或无固定收入者,但近年来有文化、有学历、有财力、素质相对较高的人群所占比例逐年提高。除了常见的身体暴力,精神暴力和性暴力在这类群体中更为明显。对配偶不理不睬,对配偶的提议不发表意见,这样的冷暴力比打骂之类的热暴力更为可怕。有些高学历收入施暴者就是以

这种方式来抗拒不满。

遏制家庭暴力亟待立法

据统计,法院审理的婚姻案件中涉及家庭暴力的占36%—60%。普通人群中家庭暴力的占到34.7%。对此,最高人民法院应用法学研究所副研究员陈敏认为,家庭暴力的本质是控制对方,而不只是家庭纠纷,因此需要公权力的介入。家庭暴力往往会伤害到所有家庭成员,施暴的男性不仅殴打妻子,还会打孩子和老人。有统计数据显示,遭受过家庭暴力的小孩成年后有70%以上会延续对自己的家人施暴。

目前我国没有专门法律对家庭暴力进行认定和处理。尤其对精神暴力和性暴力的认定更存在争议。在陈敏看来,如果丈夫要离婚,妻子不肯离打算“拖死他”,丈夫对妻子不闻不问,那不算精神暴力;但如果丈夫坚决不离,要求妻子承担家务却对她不理不睬,就算冷暴力。

据悉,我国首部《预防和制止家庭暴力法》建议稿正在修改完善中,将在明年3月由全国妇联提交“两会”,如果被列入全国人大立法计划,将为家庭暴力受害者维权提供法律保障。(文中均为化名) 金辰 陆媛



宜兴市的农民画家挥毫,为即将到来的新年赶制虎画。闵学平 陈超

政务短波

今晚 解放环路内 极有可能交通管制

每年一度的圣诞狂欢都会引发一次城市交通高峰。为了保证城市交通的畅通和市民出行安全,今晚间,锡城交警将全警上路执勤。同时,公交公司也表示,今晚将增派途经中山路等市区交通要道的公交线路,并延长部分公交线路的末班车时间。

无锡市公安交巡警支队昨天发布的平安夜交通安全保障方案显示,今天特别是下午到晚间,城区主要道路上都会有交警现场执勤疏导交通。而根据当天的市民出行保障需要,道路车流量实时情况等,交警部门将采取临时交通管制措施,到时也请市民尤其是驾驶人配合交通管制。

据了解,到时具体的应急交通管制措施有,1.禁止货运机动车进入以下区域道路通行(通行证无效):兴源路(北栅口至太湖大道相交路段)、太湖大道(兴源路起至运河东路相交路段)、运河东路(锡山大桥至太湖大道路段)、春申路(锡山大桥至通惠东路段)构成的环线道路以内区域(包括锡山大桥、梁溪大桥)。2.若解放环路内道路发生拥堵,除特种车辆、营运客车、公交车外,其它汽车不得驶入解放环路内道路,交警将在解放东路学前路口、人民东路口、县前街口、工运路口、解放北路北大路口、县前街口、人民西路路口、解放南路学前街口、健康路口、南长街口,禁止有关车辆进入中山路,组织车辆绕道。同时在太湖大道塘南路口、清扬路永乐路口,北塘大队在北栅口、春申路北大路口、春申路县前街口,适当组织有关车辆绕道行驶。3.如果朝阳广场交通发生拥挤,经中山路往朝阳广场的车辆不分流,如朝阳广场交通比较拥挤,中山路(解放南路一学前街)由北向南的汽车在朝阳广场一律右转弯,经解放南路通行。必要时,经交通指挥中心统一部署,中山路学前路口可适当控制由北向南的汽车,组织绕行。 薛晨

中央健身公园儿童游乐设施伤病缠身

无锡市体育管理中心办公室表示尽快安排维修



“给小孩子玩的设施坏了,这么长时间了也不修理,太危险了。”读者华女士昨日来电说,无锡市新体育中心的中央健身公园中,供孩子玩乐的设施有不少已经损坏,孩子玩乐时存在不少安全隐患。

《生活无锡》昨日上午在体育公园中央健身公园儿童区看到,滑滑梯、平衡木、天梯、转轮、

秋千、多功能的组合滑梯等玩具设施都已经很破旧。原来红、黄、绿等鲜艳的颜色如今都已经暗淡无光。这些设施中,有不少已经损坏,滑滑梯上的塑料面板断裂,已经无法顺利下滑。多功能的组合滑梯中,一段红色圆筒中,塑料板翻开,尖锐的棱角暴露在外。对于喜欢“手脚并用”的小朋友来说,一不小心就会划

伤手脚。

胡老先生家就住在体育中心附近,早上自己过来锻炼,晚上就带着3岁的孙子来玩。“这里的儿童设施刚造好的时候还是蛮好的,风吹日晒一段时间之后,设施坏得越来越严重。”在公园晨练的胡老先生告诉《生活无锡》,“现在晚上都不敢带孙子来这里玩了,有一次我在和朋友

聊天,一个不留神,孙子差点从坏的滑滑梯上滑下来。”

对于儿童游乐设施的损坏,无锡市体育管理中心办公室一位负责人介绍,体育中心中央健身公园是由一家器材公司进行维护,设施出现问题或损坏都应该由这家公司负责。这位负责人表示尽快通知该公司,让他们前去修理。 匡笠 文/摄

我家抽屉里的金条怎么给你们搬没了?

67岁老奶奶给老伴打了电话才知道,自己冤枉搬家公司了

一大叠存折藏在席梦思里搬家搬没了,名画被搬家公司的人一不小心弄坏了……你在搬家过程中有没有遇到过这种尴尬事?如何避免搬家中出现种种尴尬?昨日,《生活无锡》特意就此请教了无锡市搬家服务行业协会会长王畅鸿。

现象之一:到了新家发现金条搬没了

“我家抽屉里的金条怎么给你们搬没了,你们得赔!”近日,67岁的王奶奶找到了无锡某搬家公司讨说法。王奶奶表示,她在床头柜的抽屉里藏了1两半的黄金,可是请搬家公司搬到新家后,黄金就找不到了。少了这么多的黄金,搬家公司的工作人员急忙报了110,并把接触过床

头柜的工作人员问了个遍。一位工作人员回忆说,王奶奶的老伴李爷爷一直在房间内帮王奶奶收拾,黄金说不定就是李爷爷拿的。王奶奶赶忙给李爷爷打了个电话,才知道黄金被老头子拿去藏了起来,但忘了告诉王奶奶。

点评:一些黄金钞票在搬家的时候发现没有了的事情时有发生,其中大多数都是一些马大哈市民自己忘记了藏在什么地方,还有的则是家人拿去了自己不知道。就此,王会长表示:像黄金钞票等一些贵重物品最好事先理好放在一个袋子里,提前自己运到新家去。

现象之二:老爸老妈什么都不舍得丢

周奶奶向来勤俭持家,家里

的热水瓶、羊毛毯用旧了都舍不得丢。等周奶奶一转身,儿子周先生赶忙向搬家公司的工人使眼色,这个丢掉、那个也丢掉,不一会儿,就扔掉了周奶奶一大堆的宝贝。第二天,周奶奶整理物品时,发现她的宝贝疙瘩少了一大半便跑到搬家公司,听说是儿子要扔的,周奶奶怎么都不相信。

点评:王会长表示:类似这样的情况,搬家公司会联系老人的子女说明情况,如果老人一定要赔偿,子女可以采取搬家公司先行赔付,子女随后将钱补给搬家公司的折中办法。

现象之三:贵重物体被搬坏怎么办?

“哎哟,真倒霉!搬了个家才百来块钱,弄坏一张画却要赔十

几万。”近日,无锡市某搬家公司的负责人郁闷无比。原来,该搬家公司的工人在搬家时,业主交代有一幅名画要小心搬运。工人便将画搬到楼梯间里摆好,谁想一阵强风吹过,将这幅画吹上半空中,又掉到一根杆子上。好端端的名画破了个大洞,业主傻了眼:“这幅画是一个知名的旅美画家画的,标价要80多万。”随后,该业主将搬家公司告上了法庭,最后业主获赠10多万。

点评:王会长表示:搬家公司都有一种贵重物品的搬家贵重费用,这种费用即普通的搬家费用按照物品的贵重程度上浮30%到200%。一旦业主缴纳这种费用,搬家公司的工人如果在搬运中出现问题就要负责损坏后维修或者照旧赔偿。 唐奕

7大保险公司为轨道交通保驾

昨天,无锡轨道交通1号线工程与7家保险公司牵手,由江泰保险经济有限公司牵头、中国太平洋财产保险股份有限公司为首席承保人,中国人民财产保险股份有限公司等5家公司为共保人的“6+1”保险组合,将为轨道交通1期工程的土建安装工程和人身意外伤害提供合同总保险金额近115亿元的保单,而此番保费也高达近6675万元。保险金额之大、共保体成员之多、服务条款之优,是继轨道交通1号线银团贷款签约后,无锡市范围内又一大型金融项目,同时也开创了无锡城市单体建设项目投保之最。 金辰 薛晨